

Příloha k protokolu o SZZ č.

Vysoká škola: JU v Č. Budějovicích

Pedagogická fakulta

Katedra: geografie

Datum odevzdání posudku: 5.5.2009

Diplomant: Jiřina Kocandová

Aprobace: Z - Př

Oponent diplomové práce:

doc. RNDr. Jan Kubeš, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

Migrace v regionu Českých Budějovic od roku 1992

Diplomová práce má 58 stran. Přílohy – shrnující tabulky a kartogramy jsou vloženy do textu, schází tabulky „předspracovaných“ dat. Text je hutný, s minimem chyb, dobře upravený. Tabulky jsou zpracovány kvalitně, stejně tak vložené kartogramy. Diplomová práce snad mohla být více „barevnější“ vložím například „koláčových“ grafů a dalších mapových příloh. Autorka poměrně dobře pracovala s hojnou literaturou, správně zvolenou, někde však není zřejmé, odkud vzala údaje a konstatování (str. 17 dole), není také jasné, jakou část z výpočtů, metodiky a hodnocení zajistil vedoucí diplomové práce. V každém případě jsou texty a tabulky práce nadstandardně kvalitní.

Připomínky mám ke struktuře diplomové práce. Schází mi kapitola celkové a stručně charakterizující obyvatelstvo řešeného území a vývoj tohoto obyvatelstva. Kapitola „Definice migrace“ by měla být před metodikou práce. Kapitola „Metodika práce a zdroje dat“ je spíše způsobem šetření a vykazování migrace v České republice. Vlastní metodika jednotlivých analytických kapitol diplomové práce vlastně chybí, i když je zřejmá.

Nesouhlasím s tvrzením, že suburbanizace v zázemí Ostravy je silná – je tomu v celorepublikovém srovnání suburbanizace v zázemí velkých měst právě naopak. Na některých místech hodnotících textů bych věnoval více pozornosti geografickému zdůvodňování migračních rozdílů – například na str. 32 – 33 o uzavřenosti migrace. Migrační salda podle věkových skupin v Tabulce 7. jsou pěkná, ale budou se odlišovat u mužské a ženské populace – bylo by dobře tyto údaje takto navíc strukturovat. Pěkné hodnocení migrační bilance obcí v českobudějovickém regionu. Pro lepší přehled bych také rád poznal velikost toků. Také bych rád věděl, co se zde odehrává nyní (2005 – 2008), zdá se totiž, že přicházejí změny – bude možné takovéto analýzy provést?

Diplomová práce je kvalitním dílem, má charakter vědecké práce. Předpokládám velké zapojení vedoucího práce – J. Čekala. Nicméně i tak je pro mně úroveň práce vyžadující rozsáhlé a náročné datové analýzy překvapující. Doporučuji vyhraněné texty DP publikovat. Navrhuji známku výborně a doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: výborně

.....
Podpis oponenta diplomové práce

V Č. Budějovicích dne 5.5..2009

Stupeň klasifikace	výborně	velmi dobře	dobře	nevyhověl
--------------------	---------	-------------	-------	-----------